

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

О мушкетёрах XXI века
читайте на 7 стр.

СКАЗАНО!

«Несомненно, что увеличение лесной стражи и
усиление строгости надзора за лесами должны иметь
значительные влияния на сохранение их в губернии».
Тобольский губернатор Н.М. Богданович, 1894 г.

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 27 (28375), четверг, 9 марта 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

► БИЗНЕС

► ДОСУГ

Город готовится к паводку

**ДОСТАЛИ ИЗ РЕЗЕРВА МЕШКИ (200 ШТУК) И ЛОПАТЫ,
ИДЁТ РЕМОНТ СПЕЦИАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ДЛЯ ОТКАЧКИ
ВОДЫ...**

Тобольск готовится к весеннему паводку.

По словам начальника Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г. Тобольска Валерия Герасимова, сейчас основной упор делается на профилактическую разъяснительную работу с населением. «Памятка действия населения при угрозе или возникновении наводнения» в подтопляемых зонах должна стать настольной, считает он.

Приведены в боевую готовность и все средства связи. Информирование о возможном затоплении будет осуществляться как с помощью телерадиокомпании «Тобольское время» (охват населения 80%), «Дома радио» (19 354 радиоточки), так и с помощью специальной техники. В частности, это пять автомобилей, укомплектованных сигнально-громкоговорящей установкой.

Что касается мешков, то сегодня решается вопрос о дополнительной закупке еще 2 000 мешков и 30 штук лопаток.

Эконом-комфорт

ТОБОЛЯКОВ, КОТОРЫЕ ПЛАНИРУЮТ РЕШИТЬ КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС, УЖЕ НЕ ПРИВЛЕКАЮТ КВАРТИРЫ В ДОМАХ СОВЕТСКОЙ ЗАСТРОЙКИ. ИМ ХОЧЕТСЯ ПРИОБРЕСТИ СОВРЕМЕННОЕ КОМФОРТНОЕ ЖИЛЬЁ, ПРИЧЁМ ЗА ВПОЛНЕ «РЕАЛЬНЫЕ» ДЕНЬГИ.

Этим требованиям тобольского покупателя призвано ответить недавно появившееся на первичном рынке жильё эконом-класса.

Это комфортные дома, при строительстве которых применяется комплексный подход, то есть уже на этапе проектирования учитываются зоны отдыха, парковочные места и организация дворового освещения. Общий объём ввода жилья эконом-класса в 2016 году составил 118 827,08 кв.м, а это 19 домов, 2 363 квартиры. В результате плановые показатели были перевыполнены на 88%.

В текущем году строители не намерены сдавать свои позиции также будут строить жильё эконом-класса, которое пользуется в городе спросом. Из запланированного ввода общего объема 70 000 кв.м, жильё эконом-класса составит 47 000 кв.м.

Вера ХОХЛОВА

Рынок не стихия

В ТОБОЛЬСКЕ И ТОБОЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПРОВЕРЕНЫ ТОРГОВЦЫ РЫБОЙ.



Рейд провели старший госинспектор Отдела государственного контроля охраны водных биологических ресурсов Александр Шевелев, ведущий специалист отдела потребительского рынка товаров и услуг администрации Тобольска Людмила Торопова и представители ОЗБ и ПК МО МВД России «Тобольский».

В ходе рейда было обнаружено несколько стихийных рынков, несанкционированных точек, где осуществлялась торговля рыбой. Также у продавцов отсутствовали ветеринарные документы на продукцию. Представителем администрации города Тобольска было составлено семь административных протоколов за торговлю в неподложенных местах.

Влад НАБОКОВ

В ярмарочном стиле

ДЕТСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ, СОЗДАННАЯ ПРИ ТОБОЛЬСКОМ КОЛЛЕДЖЕ ИСКУССТВ И КУЛЬТУРЫ, ПРОДОЛЖАЕТ ЦИКЛ КОНЦЕРТНЫХ ПРОГРАММ, ЗНАКОМЯЩИХ ЗРИТЕЛЕЙ С КУЛЬТУРОЙ НАРОДОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В НАШЕМ РЕГИОНЕ.

Очередной был назван славянским концертом и устроен в ярмарочном стиле. В зале собирались юные зрители со своими родителями, друзьями. А на сцене блистали учащиеся отделения дополнительного образования детей колледжа искусств и культуры – юные музыканты, хористы, танцоры, подарившие зрителям яркие впечатления и ощущение весеннего праздника.

Анна ЩЕРБИНИНА

Век учись и развивайся



ВРЕМЯ СЕГОДНЯ ДИКТУЕТ НОВЫЕ УСЛОВИЯ РЫНКА, И ПОТОМУ КАЖДОМУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ ПРИХОДИТСЯ МЕНЯТЬСЯ САМОМУ, РАЗВИВАТЬСЯ, ПЕРЕСТРАИВАТЬ СВОЙ БИЗНЕС И УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ...

На днях в Тобольске был запущен в действие новый образовательный проект «Библиотека Опоры», организованный местным отделением общественной организации «Опора России». И нацелен проект на помощь предпринимателям в плане законодательства. Участниками первой встречи стали в основном представители «Опоры» из Тобольска, Багая и Уваты, всего более 60 человек. Так же приняли участие в форуме заместитель главы города Иван Нефидов, председатели комитета экономики Сергей Новосёлов и комитета инвестиционной политики Ольга Ракетская, руководитель тобольского подразделения Торгово-промышленной палаты Александра Стрункина, директор представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в Тобольске Лилия Загвоздина и др. И первой диалоговой площадкой проекта стал новый конференц-зал гостиницы «Славянская».

Открывая «Библиотеку Опоры», председатель местного отделения «Опоры России» Елена Коломейцева отметила жёсткую конкуренцию современного рынка, выдержать которую можно только за счёт повышения качества товаров и услуг. «Жизнь требует от нас, предпринимателей, перехода на новый уровень ведения бизнеса, которому необходимо обучаться и быстро динамично развиваться. И мы планируем

делать такие встречи ежемесячно, по тем вопросам, какие вас интересуют», – добавила Коломейцева.

Первый бесплатный обучающий семинар открыла руководитель управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области, главный санитарный врач региона Галина Шарухо, которая поведала о нововведениях в сфере госконтроля (надзора) деятельности субъектов предпринимательства. Как известно, с 2005 года в полномочия Роспотребнадзора были включены функции по защите прав потребителей, ставшие в дальнейшем основными в деятельности надзорного органа. При этом она отметила, что одной из приоритетных задач Роспотребнадзора является создание благоприятного, комфортного инвестиционного и предпринимательского климата.

– Прошу воспринимать любые плановые и внеплановые проверки как обстоятельства, которые сделают ваш бизнес безопасным, а значит, более успешным! – обратилась к предпринимателям Галина Шарухо. – В 2016 году в наше ведомство поступило более 15 тысяч обращений на некачественные товары и услуги, но самое страшное, что около 65% из них подтвердились. И сегодня наша с вами общая задача, чтобы такие жалобы не доказывались – значит, на рынке должен закрепиться только добросовестный бизнес, который отвечает за качество своих товаров и услуг.

Говоря о законодательных нововведениях, которые напрямую касаются зоны ответственности предпринимателей и стоят на защите прав потребителей, Галина Шарухо также рассказала и о злоупотреблениях со стороны самих потребителей.

– С 1 января 2017 года вступил в силу новый закон, по которому, если не подтверждается жалоба со стороны потребителя, все издергушки при расследовании данной жалобы (а это могут быть дорогостоящие пробы, исследования и т.п.) лягут на плечи заявителя, – подчеркнула главный санитарный врач региона.

Также Галина Шарухо напомнила о сайте Роспотребнадзора, где находится важная для предпринимателей и потребителей информация, в том числе и по здоровому питанию для жителей нашей местности. Далее разговор шёл о любви к клиенту и продвижению товаров и услуг на современном рынке. Бизнес-тренер из тюменской «Опоры» Дмитрий Захаров буквально зажёг аудиторию, проведя тренинг в форме интерактива. Предприниматели активно включились в процесс, обединившись в команды и сплотившись при совместной работе. Светлана Морозова, руководитель PR-отдела проекта «Ярмарка инвестиций» рассказала о важности клиентоориентированности в своей лекции «Любовь к клиенту как бизнес-стратегия», которая также вызвал интерес предпринимателей.

Как отметила в своём блоге предприниматель Кристина Миль, старт проекта получился замечательным: «Столько полезной информации и в такой ненавязчивой форме, что я и не заметила, как пролетело время. Теперь есть над чем думать. Жду с нетерпением новых тренингов!» Особую благодарность спикерам проекта выразил директор компании «Эксперт» Константин Константинов. «Думаю, ещё раз пригласим этих людей к нам, для дальнейшего обучения предпринимателей и их сотрудников», – отметил участник проекта.

Как отметила в своём блоге предприниматель Кристина Миль, старт проекта получился замечательным: «Столько полезной информации и в такой ненавязчивой форме, что я и не заметила, как пролетело время. Теперь есть над чем думать. Жду с нетерпением новых тренингов!» Особую благодарность спикерам проекта выразил директор компании «Эксперт» Константин Константинов. «Думаю, ещё раз пригласим этих людей к нам, для дальнейшего обучения предпринимателей и их сотрудников», – отметил участник проекта.

11 марта

- День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны.

- День работника органов наркоконтроля России.

- День сотрудников частных охранных агентств в России.

- День работников геодезии и картографии в России.

- День работника уголовно-исполнительной системы России.

- 1582 г. – Указом царя Ивана Грозного в качестве самостоятельной меры наказания введена сибирская ссылка.

- 1949 г. – исполком горсовета объявил в городской газете имена злостных нарушителей санитарных норм, не соблюдавших правил очистки территорий и дворов от нечистот и мусора.

СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

10 марта
Температура воздуха -11...-7°C⁰,
атмосферное давление – 769 мм
рт. ст., ветер ю-з, 4-5 м/с.

11 марта
Температура воздуха -8...-3°C⁰,
атмосферное давление – 763 мм
рт. ст., ветер ю-з, 4-5 м/с.

12 марта
Температура воздуха -6...-2°C⁰,
атмосферное давление – 756 мм
рт. ст., ветер ю-з, 4-5 м/с.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 58.20 руб.
Евро – 61.62 руб.

▶ ВЕСТИ РЕГИОНА

Наталья ОЛЕСОВА

Индекс за сто

И ВОПРЕКИ РАСПРОСТРАНЁННОМУ МНЕНИЮ, РЕСУРСОДЪБЫВАЮЩИЙ СЕКТОР НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОПРЕДЕЛЯЮЩИМ В СТРУКТУРЕ ЭКОНОМИКИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ТАК ЗАЯВИЛ ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ В СВОЁМ ВЫСТУПЛЕНИИ В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ РФ, ГДЕ ПРОХОДИЛИ ДНИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

По итогам первых месяцев нового 2017 года индекс промышленного производства составил 104,3%. Показатели добычи полезных ископаемых – 101,5%, обрабатывающих производств – 104,6%, обеспечение электроэнергией, газом и паром – 113,0%, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 111,9%, сообщает региональный департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства.

Среди обрабатывающих производств наибольшая положительная динамика отмечена: в обработке древесины и выпуске изделий из дерева и пробки (кроме мебели) – 107,1%, в производстве химических веществ и химпродуктов – 111,5%, в изготовлении автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – 120,8%, выпуск электрического оборудования – 134,6% и других. Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях, по области выросло в 3,3 раза в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

– Сегодня ресурсодобывающий сектор не является определяющим в структуре экономики нашего региона. Доля тюменской нефти в общероссийских объёмах – относительно незначительна и по итогам 2016 года составляет 2,3 %. Это 13 место среди субъектов РФ. Экономика региона диверсифицирована, о чём свидетельствует структура внутреннего регионального продукта (диверсификация – расширение ассортимента выпускаемой продукции и перориентация рынков сбыта, освоение новых видов производств с целью повышения эффективности производства, получение экономической выгоды). Если в 2007 году доля промышленности составляла лишь 9%, то в 2016-м увеличилась до 37,5%. Причём в основе этого роста лежит развитие обрабатывающих секторов за счёт ввода новых высокотехнологичных производств, – отметил губернатор Владимир Якушев.

▶ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Екатерина ВОЛЬНОВА

Согласие есть

НА ДНЯХ В ТОБОЛЬСКЕ БЫЛО ЗАКЛЮЧЕНО ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ТРЁХСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ГОРОДА, ОБЪЕДИНЕНИЯМИ ПРОФСОЮЗОВ И РАБОТОДАТЕЛЕЙ НА 2017–2019 ГОДЫ.

Надо сказать, что это второй в истории современного Тобольска документ такого рода, первый был подписан в 2014 году до 2016-го. Подписание соглашения состоялось в ходе заседания муниципальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под председательством заместителя главы города Ивана Нефидова.

Данный документ направлен на защиту прав работников. «Трёхсторонний договор очень необходим нам, – подчеркнул Иван Нефидов. – Мы сможем опираться на него в первую очередь во время работы международной комиссии по оплате труда. Проект данного соглашения активно обсуждался с работодателями, представителями профсоюзов города и предпринимательским сообществом». И в соглашение, по инициативе местного отделения общественной организации «Опора России», был внесён пункт, касающийся также прав работодателя.

Исполнительный директор Тобольской «Опоры» Наталья Пангина, разбираясь в ситуациях с жалобами со стороны работников, отметила: «К примеру, работник жалуется, что ему не выплатили зарплату полностью или вообще уволили, а на самом деле оказывается, что этот человек плохо выполняет свои прямые обязанности. Пьёт и выходит на работу в нетрезвом виде или вообще не приходит на работу без уважительной причины. И только в суде работодатель может защитить свои права по отношению к таким недобросовестным работникам. Да и то, часто суд стоит на стороне работника», – пояснила Наталья Пангина.

Таким образом, как одно из объединений работодателей, тобольская «Опора» поддержала необходимость заключить такой договор, но с небольшой поправкой – работодатель обязан создать все условия для нормальной деятельности сотрудника при условии, что последний полностью выполняет свои обязанности согласно трудовому договору. Представители администрации и профсоюзов города также поддержали внесение данного пункта в трёхстороннее соглашение.

– Теперь этот договор защищает права не только работников, но и работодателей, – подчеркнул Нефидов.

Свои подписи под Трёхсторонним соглашением на 2017–2019 годы поставили от объединения профсоюзов города Абзур Зиятов и Союза автотранспортников Тобольска Сергей Кугаевский, от работодателей Наталья Пангина и от администрации города Иван Нефидов.

Также на заседании комиссии рассматривались вопросы о легализации и погашении задолженности по заработной плате, снижении неформальной занятости, о коллективно-договорном процессе на территории города Тобольска. Здесь же о своей деятельности на территории Тобольска, Тобольского, Багайского и Уватского районов рассказала главный госинспектор труда Марина Жукова. По её словам, за первые три месяца работы Государственной инспекции труда проведено 10 проверок предприятий, наложены штрафы в сумме 230 тысяч рублей, из них более 175 тысяч оплачено на сегодняшний день. В инспекцию поступило 60 письменных обращений от работников с данных территорий. Также она сообщила, что кроме защиты прав работников, инспекция готова также консультировать работодателей, т.е. работать «на опережение», не допуская нарушений закона и соответственно, наказаний.

НАПОМИНАЕМ, ПО ВОПРОСАМ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА НАЁМНЫЕ РАБОТНИКИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ МОГУТ ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 22-30-30.

▶ ВАШ ДЕПУТАТ

Подковыров Олег Борисович



Избирательный округ – № 24
Границы округа – от ул. Пролетарская
Стрелка дом № 117 до пер. 3 Менделеевский,
(четная сторона) до горы, по горе до р. Иртыш,
по берегу р. Иртыш, включая ул. 1,2,3 Речные
(полностью), ул. 1,2,3,4 Трудовые (полностью),
и далее вдоль берега р. Иртыш.

Количество избирателей – 3 593 чел.
Дата и место рождения – 19 марта 1981 г.
Образование – высшее

Место работы, должность – ООО «Строй-экология +», директор
Место приёма избирателей – мкр. Южный, средняя школа № 14

Дни и время приема – последний четверг месяца, с 16.00 до 18.00.

Контактные телефоны – 8-912-382-94-37

Адрес электронной почты – St_podkovyrov@mail.ru

Помощник депутата – Гарвард Лидия Васильевна

▶ ДУМЫ В ДУМЕ

Наталья ЮРЬЕВА
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Кто в ответе за капремонт

ИЗБИРАТЕЛИ ОБРАЩАЮТСЯ К НАРОДНЫМ ИЗБРАННИКАМ С РАЗНЫМИ ПРОБЛЕМНЫМИ ВОПРОСАМИ. И ДЕПУТАТЫ В СВОЮ ОЧЕРЁДЬ ЗАДАЮТ ВОПРОСЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ АДМИНИСТРАЦИИ ТОБОЛЬСКА.

В ходе февральского заседания думы при рассмотрении планового вопроса о мероприятиях по капремонту, строительству и реконструкции объектов ЖКХ, депутатский корпус активно обсуждал эту тему. Как рассказала заместитель председателя Тобольской городской думы Наталья Зольникова, к ней недавно обратились жильцы многоквартирного дома с просьбой повлиять на ход работ при капремонте на их доме.

– Уже начали выполнять некоторые виды работ, но жильцы боятся, что дом просто рухнет, потому что, по их мнению, делаются не те работы, которые должны выполняться в первую очередь. Перекрытия в доме старые и деревянные, а в этом году ремонтируют кровлю, не изучив состояния перекрытий. У нас есть какая-то возможность вмешаться в этот процесс или запланированное в региональном фонде изменить нельзя? – спросила депутат.

– Действительно, могут быть права жильцы, – отметил заместитель главы города Николай Руппель, курирующий сферу ЖКХ. – И если их претензии обоснованы, то коллегиальная комиссия пересмотрит ход работ. Надо сначала всегда устранивать аварию, а потом уже приводить дом в нормативное состояние. От собственников требуется решение общего собрания жильцов, где они не согласны с установленным планом работ, и обращение в администрацию. Подходите – рассмотрим проблему.

Предложил не оставлять в покое тему капремонта и депутат Максим Кугаевский. По его словам, боль-

шинство жалоб от населения касаются коммунальной сферы, особенно капитального ремонта. И Николай Руппель пояснил всю схему действий муниципальной власти.

– По законодательству, средства от населения (7,50 рублей с кв.метра жилья) поступают в региональный фонд капремонта в Тюмень, и там на основании балльной системы (это 18 различных параметров, начиная

всячаясь не можем. Местная администрация не может решить, какой дом ремонтировать. Система новая, но за прошлый год мы на 20 домах сделали определённые виды работ и сдали, это уже очень хорошо. На 2017 год – это 143 дома. Есть сложности. Отремонтировать это одно, а вот потом согласовать с собственниками – на это уходит по полгода, – пояснил ситуацию Николай Руппель.



По законодательству, средства от населения (7,50 рублей с кв.метра жилья) поступают в региональный фонд капремонта в Тюмень, и там на основании балльной системы (это 18 различных параметров, начиная от ввода в эксплуатацию дома) компьютерная программа определяет, какие виды работ и когда необходимо произвести на доме, их очерёдность.

отвода в эксплуатацию дома) компьютерная программа определяет, какие виды работ и когда необходимо произвести на доме, их очерёдность. Это сделано во избежание коррупционных факторов. К примеру, у нас в городе в прошлом году попали под капремонт 20 домов, но это не значит, что каждый из них ремонтировали сразу целиком. На одном – кровлю, на другом – фасад, на третьем – инженерные системы и т.д. И в эти моменты мы вмешива-

Глава думы Андрей Ходосевич всё же не согласился с тем, что администрация никакого отношения к капремонту не имеет и не отвечает за них. «Когда региональный фонд выделяет средства на проведение капремонта дома, администрация выбирает подрядчика (через электронные торги) и заключает муниципальный контракт. Кто же следит за исполнением контракта?» – выяснял Ходосевич.

По словам Николая Руппеля,

существует комиссия по приемке работ, в которую входят представители службы заказчика Тобольска, комитета ЖКХ администрации города, собственники МКД, фонда реформирования ЖКХ из Тюмени. Иногда подключается жилищная инспекция. Услышав ответ чиновника, депутат предложил разобраться во всех сложных и спорных моментах, с какими не согласны собственники, с помощью данной комиссии, куда входят и представители администрации города.

Также в этом вопросе затронули тему сбора за капремонт. Депутат Сергей Кугаевский поинтересовался: насколько сумма 7,50 рублей за квадратный метр соответствует тем объёмам капремонта, которые предстоят в этом году в нашем городе. По мнению замглавы города, это вполне достаточно.

– Конечно, много льготников, которым возмещаются из бюджета убытки по сборам на капремонт. Но у нас не такое платёжеспособное население, чтобы повысить эту сумму. Собранные в региональном фонде средства вполне хватает на такие объёмы работ, – заверил Руппель. – К тому же не стоит забывать, что у нас по городу долг перед ресурсоснабжающими организациями полмиллиарда рублей!

После обсуждения вопроса о капремонте информация была утверждена депутатами и оставлена на постоянном контроле.

▶ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Город под присмотром

В ТОБОЛЬСКЕ ПРИСТУПИЛИ К СОЗДАНИЮ СИСТЕМЫ АВТОМАТИЧЕСКОЙ ФОТОВИДЕОФИКСАЦИИ НАРУШЕНИЙ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ О НАРУШЕНИЯХ В УГИБДД УМВД РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Система призвана обеспечить повышенную безопасность на автодорогах. Как показывает опыт регионов, где такая система уже реализована, переход к использованию специальных технических средств снижает аварийность более чем на 60%.

По информации пресс-службы компании, камеры будут установлены на автомобильной дороге федерального значения Р404 «Тю-

мень – Тобольск – Ханты-Мансийск», автодороге «Обход города Тюмени», на перекрёстках в городах Тюмень и Тобольск, а также на участках, где традиционно происходит наибольшее количество ДТП.

В рамках проекта в Тюмени и Тобольске планируется установить 151 комплекс фотовидеофиксации нарушений на дорогах.

Информация с камер будет круглосуточно автоматически направляться в режиме реального времени в Центр фиксации. Сегодня связисты уже проводят работы по прокладке волоконно-оптических линий связи для установки первой очереди комплексов, которые объединят все элементы комплекса в единую систему с централизованным управлением.

Работы непочатый край. После

прокладки линий планируется установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер. А уже после этого предстоит монтаж самих видеокамер, которые позволят осуществить эффективный контроль над всеми происходящими на дороге событиями.

В полном объёме функционал системы должен быть обеспечен к декабря 2017 года.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

На фото: установка опор и металлоконструкций для крепления видеокамер.

► ТЕАТР

Баллада о XIV главе

ЖИЛИ КНИЖНЫЕ ДЕТИ,
НЕ ЗНАВШИЕ БИТВ, – ИЗ
ВЫСОЦКОГО, ПОМНИТЕ,
КОНЕЧНО.

А что до утверждения «не знающие»... Словно наяву вижу те шпажонки из рейки-штапика. Гарда – крышка от банки, рукоять сформирована чёрной изолентой (линитет к ладошкам). И никаких сапожищ, никаких крестовых плащ и шляп с перьями. Есть шпага, и значит ты – мушкетёр... Атос, например.

Счастливо поколение, успевшее прочитать «Трёх мушкетёров» до выхода на экраны советского телефильма про потёртое седло. И Париж, и Кали с Ларошелью оно придумывало само, а роман Дюма был великой инструкцией к созиданию. И Констанция у каждого была своя. И Миледи.

И вот идёт такой, утерявший свою славную шпажонку и благородство, Атос с улицы Кирова в театр. Премьера. «Три мушкетёра».

А там никакого первого понедельника апреля 1625 года, никакой толпы любопытных на улицах Менга. Предание про четырёх друзей, умевших с необыкновенной лёгкостью орудовать шпагами и переворачивать ход истории, началось с автобуса, ползущего по простуженному городку ХХI века.

Впрочем, завязка всё-таки была архичной – на телефон девушка оставила в салоне, но книгу. И юный мечтатель, вознамерившийся вернуть хозяйке утрату, между делом заглянул в потрёпанный томик...

Лили волосы нам на вспотевшие лбы,
И сосало под ложечкой сладко от фраз,
И кружила наши головы запах борьбы,
Со страниц посыпавших слетая на нас.

Вокруги голову пареньку, и стал он д'Артаньяном. Фантазия? Да, но фантазия, разящая смертоносными парными клинками. Фантазия, в которой волосы любимой пахнут полевым мёдом. Фантазия с дружбой, сшибающей замки с казематных дверей и пирующей затем на обломках монаршего самодурства.

Режиссёр Александр Рызанцев, инсценируя классический приключенческий роман, применил нестандартное решение. Герои Дюма в его спектакле живут исклучительно во воображении 18-летнего юноши, ровесника литературного гаконца. И этот д'Артаньян геройствует и тоскует под музыку «Кино». А Констанция с кинжалом управляет привычней, нежели с веером. Мушкетёрская троица безумо молода, а Людовик XIII паче того. Зловещий Ришельё управляет монархом и Францией магическими пассами. Бекингем – боксёр, а секретарём у него Джексон (у Дюма он носит ту же фамилию, но здесь Джексон тот самый, который Майкл). И, несмотря на это, на сцене подлинные «Три мушкетёра».

Зритель не увидит голубых плащей-накидок, ботфортов и широкополых шляп. Однако сценография и костюмы художника Александра Храмцова весьма убедительны для существования героев в двух мирах, книжном и реальном. А в руках их шпаги (эспадроны на самом деле, но мы же в театре)... Итак, шпаги в руках героев, и надо признать, фехтуют они отменно. А значит, эти ребята – мушкетёры.

Спектакль насыщен яркими поединками, и публика уже оценила это. Многие,

**Спектакль «Три мушкетёра»
поставлен на
средства гранта
губернатора
Тюменской
области**



делаясь впечатлениями, отмечали в первую очередь именно качество спичечных боёв. С этим не поспоришь, и здесь необходимо сказать спасибо Максиму Пахомову, который всё это неистовое рубилово поставил, да тобольским артистам, отлично усвоившим его уроки фехтования. Но не единой сталью клинков крепка тобольская версия «Трёх мушкетёров».

А в кипящих котлах прежних боен и смут

Столько пищи для маленьких наших мозгов!

Мы на роли предателей, трусов, иуд в детских играх своих назначали врагов.

Зло может рядиться в яркие одежды и умеет казаться обаятельным. Но ни Ришельё, ни Рошфор в спектакле не желают быть кому-либо приятными. Один устало, но неотвратимо вершит свои чёрные дела. Взгляд второго пуст и беспощаден. Они могут проиграть схватку, но непременно выиграют войну, и никакие мальчики со шпагами помешать этому не смогут.

Эту тему в романе легко упустить за лихостью сюжета, особенно в детективно-юношестве. И куда как легко поддаться магии отрицательного обаяния. Но поддаваться не стоит. И мне показалось, эта тема глубоко волнует режиссёра Рызанцева.

То же и с любовью Анны Австрийской и Бекингема. Красивая вроде бы история – головокружительный роман влиятельных персон из противодей-



ствующих стран... Тайные свидания, записки, драгоценные подвески... Но ведь этот самый герцог готов склонить своего монарха к войне, за которой последуют переговоры о заключении мира, и тогда он, Бекингем, вернётся в Париж в качестве парламентёра и снова встретится с возлюбленной.

– Тысячи людей, правда, за это счастье заплатят своей жизнью. Но мне не будет до этого никакого дела, лишь бы увидеть вас, – фраза эта звучит со сцены театра, и образ дворцовой любви окрашивается алым. И уже не тонким ароматом духов приправлен он, а грубым пороховым духом впереди с невыносимым запахом разлагающейся солдатской плоти.

*Если, путь прорубая отцовским мечом,
Ты солёные слезы на ус намотал,
Если в жарком бою испытал,
что почем, –
Значит, нужные книги ты в детстве читал!*

Таких потайных дверок в спектакле «Три мушкетёра» немало. И подбирать хитрые ключики к сим сложным замочкам не менее интересно, чем наблюдать за мастерской работой с холодным оружием, за кульбитами и падениями. Да и роман потом заново перечесть хочется.

Тем более что главный герой-то дошёл только до XIII-й главы и встретился с хозяйкой книги. Пришло возвращать бумажное сокровище и начинать совсем другую историю, в которой, будем надеяться, без встреч с рошфорами как-нибудь обойдётся.

А придуманный парнем д'Артаньян-

остался уверен в том, что друзья-мушкетёры, оставленные поочерёдно на трудной дороге к Кале, погибли. Зато Констанция из его воображаемого мира жива... Как полагаете, стоит ему открыть главу номер XIV? Что там дальше?

Дмитрий КАРАСИЕР

Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Влад НАБОКОВ

► КСТАТИ

Театр полон, ложи блещут

УДИВИТЕЛЬНО, НО ВОСПОМИНАНИЯ О ТОБОЛЬСКОМ ТЕАТРЕ-ТЕРЕМКЕ ПОЛУВЕКОВОЙ ДАВНОСТИ ЯРКИ ДЛЯ МЕНЯ, СТАРОЖИЛА ГОРОДА, СЕГОДНЯ ТАК, КАК БУДТО Я БЫЛ ТАМ ЗРИТЕЛЕМ ЕЩЁ ВЧЕРА. ВНЕШНЯЯ КРАСОТА ТЕАТРА, ПОСТРОЕННОГО В ДЕРЕВЯННОМ ИСПОЛНЕНИИ, УНИКАЛЬНА И НЕПОВТОРИМА, С БАШЕНКОЙ И ШПИЛЕМ.

Говорят, театр начинается с вешалки... За перилами вешалки трудались и выдавали красивые прозрачные номерки солидные, возрастные дамы, полные собственного достоинства и уважения к зрителю. Была какая-то особая атмосфера в театре, аура в зрительном зале, театральный дух. Мягкие кресла в партере обиты красным бархатом, красивые ложи. Удивительная акустика. С хорошей слышимостью на балконе-галерке.

Там тоже стоят кресла. Но часто туда посыпали опоздавших зрителей, потому что после третьего звонка вход в партер был запрещён до антракта в спектакле. Зрители на балконе, стоявшим на ногах, приходилось тянуть шею, чтобы из-за спин и голов впереди стоящих увидеть действие на сцене. И сегодня помню ярких, талантливых, заслуженных артистов РФ Абросимова, Купцова.

А на площадке перед театром меня познакомили с Борей Павловым, в строгом элегантном костюме, белой сорочке и при бабочке. Он был начинающим артистом, в последующем стал шоуменом. Спектакли, пьесы были настолько интересны и увлекательны, что мы их посещали много раз. А ещё в театре был буфет, где «отпускали» дефицитные тогда шампанское, кубинский ром и осетринку на закусь...

Владимир ДЕРГОУСОВ

► ЗНАЙ НАШИХ!

Евгения МАРИНИНА

Весенний дизайн

СОРОК ШЕСТЬ РАБОТ ТОБОЛЬСКИХ ХУДОЖНИКОВ ОТПРАВИЛИСЬ В ПЕНЗУ.

Воспитанники архитектурного и дизайнерского отделения «Арт-перспектива» приняли участие во всероссийском конкурсе-олимпиаде архитектурно-художественного творчества учащихся молодёжи и школьников им. В.Е. Татлина. Его уже в четырнадцатый раз проводят Пензенский государственный университет архитектуры и строительства.

В этом году конкурс собрал 350 участников из 35 регионов России от Сочи до Якутска. Отборочный тур прошли 13 из 16 воспитанников архитектурного и дизайнерского отделения «Арт-перспектива», а в Пензу отправились девятеро из них.

По традиции на конкурс приезжают не только дети, но и известные архитекторы и дизайнеры. «Такие мероприятия показывают, на каком уровне находится архитектурно-художественное образование, вузовское и довузовское», – отметил вице-президент Союза архитекторов России Юрий Коркин. Школьники и студенты посетили мастер-классы по графике, композиции и рисунку, научно-практические конференции, олимпиады по разным направлениям.

Удачным оказалось участие в олимпиаде по рисунку для учащихся 9 класса отделения: Андрей Терёшин стал обладателем высшей награды – диплома I степени, Анастасия Шестакова получила диплом III степени. Пятеро стали обладателями дипломов различного достоинства: Диана Мухамедуллина – диплом I степени, Сабрина Доржиева и Екатерина Орехова – дипломы II степени, Варвара Кретова и Влад Першин – дипломы III степени.

► ДЕМБЕЛЬ

Мирослав ВОЙНИЧ

Тоболяк на бронепоезде

ИВАН КРАСНОПЁРОВ НА СРОЧНУЮ СЛУЖБУ БЫЛ ПРИЗВАН В ДЕКАБРЕ 2015-ГО.

До армии он немного успел сдеть. По окончании школы № 2 поступили в нефтегазовый университет на специальность «Инженер химической технологии». Так сложилось, что он потерял право на отсрочку от службы в Вооружённых Силах, пришла повестка в военкомат. Огорчила ли Иван такому повороту событий? Пожалуй, нет. Собралась и отправился выполнять свой сыновний долг перед Родиной. Провожали его дедушка с бабушкой, его опекуны (родителей он рано лишился). Дед потом даже на присягу приезжал.

«Учёбку» наш земляк проходил в Москве в учебном центре железнодорожных войск. Ваня признаётся, что первый месяц было тяжело. Пока привык к армейской распорядку, к новому коллективу, не один день прошёл. Учился новобранец военной специальности «Радиотелеграфист».

«Рота для меня стала второй семьёй. Было, правда, несколько зади-

ристых пацанов. Но никаких драк не было, ссоры ограничивались словесной перепалкой. Никто ни у кого ничего не отбирал. Общались между собой по-дружески», – рассказывает мой собеседник.

Службу он проходил в Волгограде. Ехал с отпаской: как примут «деды», которым оставалась месяца-другой до дембеля. Но встретили радушно, показали, что где находится, познакомили с правилами. Дня два, и Иван влился в армейский коллектив.

Он и его товарищ по учебной роте были зачислены в роту «Бронепоезд 1». Бронепоезда используются для доставки грузов, техники в районы боевых действий. Ивану довелось доставлять гуманитарный груз на Донбасс. Да ещё участвовать в учениях – на общевойсковом полигоне под Волгоградом. За эти учения Краснопёров награждён медалью.

Тоболяк на бронепоезде значился помощником начальника радиостанции. Деду Вани Виктору Ивановичу Краснопёрову, пока внук служил, приходили благодарственные письма и от командования учебной роты, и от командования

войсковой части. И Краснопёров старший испытывал гордость за своего воспитанника.

Демобилизовался он в звании младшего сержанта. Уже более двух месяцев на гражданке. Оглядываясь назад, признаётся: «Армия мне многое дала. Научила разбираться в людях – сейчас я буквально с первого взгляда могу определить, какой передо мной человек. Я стал более коммуникабельным, здравомыслящим. И хотя в боевых конфликтах не участвовал, армейским духом проникнался. В плане физических качеств стал более подтянутым, спортивным».

Теперь, чтобы поддерживать физическую форму и не раздобрять на бабушкиной страпоне, он совершенствует чуть ли не ежедневные пробежки. Кстати, в институте Иван уже восстановился и грызёт гранит науки. А ещё в его жизни произошло приятное событие – он как сирота получил новую квартиру. О переезде, правда, пока не помышляет – студенту одному трудно прожить. Да и дедушке с бабушкой он первый помощник. Пока поти-



ГОСУСЛУГИ

Вера ХОХЛОВА

Быстро и удобно

ОФОРМИТЬ УДОСТОВЕРЕНИЕ ТРАКТОРИСТА-МАШИНИСТА ТЕПЕРЬ МОЖНО НА РЕГИОНАЛЬНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ.

С февраля 2017 года сдать документы для получения или обмена удостоверения тракториста-машиниста можно, не выходя из дома, заполнив заявление на региональном портале госуслуг uslugi.admtyumen.ru.

Стоит отметить, что такие права необходимы всем жителям, имеющим мотовездеходы, снегоходы, мотосани, вездеходы с шинами низкого давления, трактора и другие самоходные машины.

Заявление можно подать как тем, кто впервые получает удостоверение после окончания учебы, открывает новую категорию или меняет удостоверение в связи с окончанием его срока действия, а также тем, кто получает дубликат документа взамен утраченного либо пришедшего в негодность.

Получение услуги в электронном виде, помимо экономии времени посредством подачи заявления через интернет, принесёт и ещё ряд преимуществ. Это и посещение ведомства только один раз, при получении прав, и возможность получить 30% скидку при оплате госпошлины через портал госуслуг.

Напомним, что для получения госуслуг в электронном виде необходимо пройти регистрацию на портале gosuslugi.ru. Сдать документы для получения или обмена удостоверения тракториста-машиниста возможно, имея стандартную регистрацию, заполнив в личном кабинете данные паспорта и СНИЛС. Однако данный уровень учётной записи позволяет получать ограниченное количество услуг на ресурсе.

Чтобы иметь доступ без ограничений, а также пользоваться и сторонними сервисами, такими как кабинет налогоплательщика на портале naolog.ru, портал «Электронная школа» и другими, необходима подтверждённая учётная запись.

Получить консультацию по госуслугам в Тюменской области можно по тел. 8-800-100-12-90 или 8 (3452) 56-53-93.

13 марта с 13.00 до 14.00 (Тобольск)
в ДК «Синтез», 6 микрорайон, стр. 52 «а»
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Проверка слуха аудиометром
Карманные, Заушные, Костные. Цифровые от 3500 до 20000
Пенсионерам – СКИДКА!!! Гарантия.
Справки и выезд специалиста на дом по тел. 8-908-102-44-55
Св-во № 003035270 выдано 20.08.2008 г. Омск

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Барахолка

Продаётся

Одежда

Шуба жен., енот, разм. 52, цена – 5 тыс. руб., куртка жен., овчинная, разм. 52, цена – 3 тыс. руб., полушубок муж., овчина, разм. 52, цена – 1 тыс. руб., дубленки муж., разм. 50, цена – 500 руб./шт., шапка норка, цена - 1 тыс. руб.

Телефон 8-919-949-35-56

ПОЛУШУБОК, р. 48-50.

Телефон 22-09-20

УНТЫ, разм. 43, баян, носки шерст. и меховые муж., шубы, книги, руковицы меховые.

Телефон 36-35-37, 8-912-384-24-95

ШАЛИ из чистого козьего волгоградского пуха, 1мх1,1м.

Телефоны: 24-09-04, 8-982-903-31-37, 8-982-927-54-80.

ПУХОВИК муж., зим., тёплый-сийный, разм 50, в отл. сост.

Телефон 8-982-920-61-42

САПОГИ кож., зим., белые, разм. 39; плащ кож., разм 46-48.

Телефон 8-982-901-10-72

ПАЛЬТО жен., б/у, разм. 48. Цена – 1 000 руб., куртка жен., б/у, разм 46-48, Цена – 1 000 руб.

Телефоны 27-87-15, 8-982-930-19-95

СВИТЕР толстой вязки, серый, новый, разм 48-50. Цена – 1 500 руб.

Телефон 8-905-824-68-66

САПОГИ зимние чёрные, замшевые, новые, разм. 39. Цена – 1 500 руб., или обменяю на новые сапоги 37 разм.

Телефон 8-905-824-68-66

ГОРЖЕТКА с манжетами из белого песца.

Телефоны 25-29-03, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, разм. 48-50, новая. Недорого.

Телефон 26-40-75

САПОГИ жен., кож., зим. на ка-блуке, разм 38-41, цена – 500 руб., утеплитель – кролик, вортик – песец. Цена – 500 руб.

Телефоны 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб. Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефоны 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66

ШАПКА из чернобурки, жен., разм. 37-38. Цена – 5 000 руб.

Пальто жен., зим., чёрное (утеплитель – кролик, вортик – песец). Цена – 5 000 руб.

Телефон 25-29-23, 8-982-783-00-23

ДУБЛЁНКА, отделка голубая норка. Разм. 48-50.

Телефон 8-905-824-68-66
